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Nominera Årets företagare!
Nu är det dags att nominera 
Årets Företagare i Simrishamns 
kommun! Vem vill du ska få 
denna fina utmärkelse? Vilken 
företagare i vår kommun har 
särskilt utmärkt sig med ett 
framgångsrikt företagande? Alla 
är välkommen att lämna in för-
slag redan nu. För att nominera 
Årets Företag är det enklast att 
använda denna blankett. Den 
ifyllda blanketten skickas med 
post till Företagarna Albo/Öster-
len c/o Thorvald Christensen, 

Killebacken 1, 277 31 
Kivik.
  Utmärkelsen Årets Fö-
retagare delas ut i novem-
ber månad i samband den 
stora årliga företagarfes-
ten. Mer information om 
företagarfesten kommer i 
nästa Nyhetsbrev.
  I fjol blev Eva Thures-
son, allé, Eva Thuresson 
Mat & Dryck AB Årets 
Företagare i vår kommun.

Näringslivsnyheter från Simrishamns kommun

Nyhetsbrevet

Företagare i Simrishamns kom-
mun hälsas varmt välkomna 
till höstens första frukostmöte, 
torsdag 22 september kl 7.30–9 
på det nyöppnade Gymmet i 
Hammenhög. Frukost serveras! 
  Anmälan görs till Lars Pers-

son, lars.persson@simrishamn.
se  eller Jan Persson jan.pers-
son@yllegarden.se
  Frukostmötet arrangeras av 
Simrishamns kommun tillsam-
mans med Hammenhögsbyg-
dens byalag.

Fler frukostmöten
Ytterligare två frukostmöten 
kommer att hållas under hös-
ten. Mer information om dessa i 
kommande Nyhetsbrev.

Frukostmöte för företagare den 22 september

Anna Thott är ny kommundi-
rektör i Simrishamns kommun 
efter Staffan Tellman. Anna har 
sedan 2009 varit samhällsbygg-
nadschef i vår kommun och har 
lett arbetet med att strukturera 
om förvaltningen, skapa Kon-
takt samhällsbyggnad och leda 
verksamheten för att möta både 
dagens och morgondagens be-
hov och förväntningar. Anna har 
en bakgrund både från den of-
fentliga och den privata världen. 
Hon har varit chef för strategisk 
planering i Helsingborgs stad 
och därefter gått vidare till Teng-
bom Michelsens arkitektkontor 
innan jobbet som samhällsbygg-
nadschef i Simrishamn.

  Anna dras framförallt till 
utvecklingsfrågor och samspelet 
mellan politik och organisation.
”Jag valde faktiskt att gå tillbaka 
från den privata till den kom-
munala verksamheten, eftersom 
jag saknade sammanhangen 
och samarbetet med politiken”, 
säger Anna Thott och fortsätter 
”Simrishamn är en fantastisk 
kommun. Vi måste få till en bätt-
re och mer sann målbild. Jag 
har fått i uppdrag att arbeta med 
en ny vision för Simrishamn och 
funderar som bäst på hur vi ska 
få till medborgarperspektivet.”
  För Anna är ledarskap, yr-
keskunnande och kompetens 
ledord och hon att stimuleras 

av komplexa frågor och förmå-
gan att delegera och inspirera, 
få medarbetarna att växa med 
ansvar och kunskap.

Ny kommundirektör
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http://www.simrishamn.se/sv/naringsliv/arets_foretagare/


BLUE TECH a good idea for the sea
Välkommen till seminariet BLUE 
TECH a good idea for the sea 
21 september på Marint cen-
trum som handlar om framtida 
möjligheter för näringslivsut-
veckling till havs! 
  Dagen är indelad i fyra hu-
vudområden; Energi och klimat, 
Biomimetik och blå teknik, 
Marin teknik samt Turism. Möt 
svenska och utländska forskare, 
professorer, experter och före-
tag inom alla dessa områden.

   Seminariet inleds av Regi-
onrådet Pontus Lindberg, Hans 
Henecke Vd Näringsliv Skåne 
och Generaldirektören för Hav-
och vattenmyndigheten Björn 
Risinger. Huvudarrangör är 
Region Skåne och detta semi-
narie är ett led i deras regionala 
satsning på havet och på Marint 
centrum i Simrishamn. 
  Hela det spännande program-
met och mer information hittar 
du här  

God tillväxt, tillförsel av friskt 
saltvatten samt en robust åter-
hämtnings- och förvaltningsplan 
har lett till att torsken i Östersjön 
återhämtat sig snabbare än vad 
många tidigare trott. Tack vare 
denna återhämtning kan konsu-
menter nu köpa svenskfångad 
MSC-certifierad torsk i affärerna. 
Problemen med utfiskning och 
minskade bestånd i Östersjön 
har under många år varit stora 
och utbredda. Tack vare ett 
ihärdigt gemensamt arbete av 
yrkesfiskare, branschorganisa-
tioner, miljöorganisationer och 
Marine Stewardship Council 

(MSC) har problemen lösts. Idag 
är torskfisket i östra Östersjön 
hållbarhetscertifierats enligt 
MSC:s miljöstandard för ett 
välskött och uthålligt fiske, vilket 
också innebär att konsumen-
terna tryggt kan köpa svensk-
fångad östersjötorsk igen. En 
produkt får bara märkas med 
MSC:s miljösymbol om den kan 
spåras hela vägen från båt till 
tallrik. Som konsument kan man 
därför vara helt säker på att den 
MSC-märkta torsken man köper 
i affären har kontrollerats noga i 
alla led i leveranskedjan.
MSC-certifieringen av öster-

sjötorsken kommer inte bara 
konsumenterna till gagn utan 
hela fiskerinäringen. Ett hållbart 
fiske är en förutsättning för att vi 
ska kunna behålla våra mattra-
ditioner och de jobb som skapas 
kring dessa.

Nu kan du köpa MSC-märkt torsk från Östersjön!
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Vad vore Simris-
hamn utan sillen? 
På Sillens dag den 27 augusti står 
sillen i centrum! Visning av fis-
kefartyg, rökeriet, uppträdanden, 
tävlingar och så sill förstås! Sill i 
mängder och i alla sorts varianter 
på stadens restauranger.
Läs programmet här.

 
 

 

Hur kan vi med gemensam 
kraft skapa en väl fungerande 
lokal eller regional marknad för 
närproducerade produkter och 
kraftigt minskade transporter till 
gagn för producenter, konsu-
menter, och kommunerna?
  Lyssna under näringslivsfru-
kosten på Ystads Saltsjöbad 
19 september på hur synen på 
offentlig upphandling håller på 
att förändras, hur kommunerna 

arbetar och hur detta kan gynna 
mig som företagare.

Program
07.30 Frukosten står framdu-
kad!
Hållbar upphandling, Lennart 
Kjellander upphandlingschef 
Ystads kommun
Samordnad varudistribution/livs-
medelsupphandling Olof Moen, 
Projektledare och logistiker Sten 
Persson, vVD Matlogik AB

Frågor och diskussion
09.15 Avslutning

Anmälan
Länk till anmälan
  Frukosten är öppen för före-
tagare i Ystads, Tomelilla och 
Simrishamns kommuner och 
arrangeras av Ystads kommun, 
Företagarna, Radio Active och 
Ystads Allehanda.

Hållbar upphandling - näringslivsfrukost i Ystad 19 sept

Foto: Bengt Bengtsson

http://www.simrishamn.se/sv/turism/evenemang-vad-hander/stora-evenemang-2011/sillens_dag/
http://www.easyresearch.se/s.asp?WID=821291&Pwd=21156745 


Regeringen satsar 100 miljoner 
kronor per år inom ramen för 
programmet främja kvinnors fö-
retagande. Nu finns 3,5 miljoner 
kronor att söka för Skånes del. 
Utlysningen pågår till den 14 
september 2011.
  Det är Region Skåne som 
förvaltar de sökbara pengarna. 

   Ansöknings-
information 
hittar du på 
Region Skånes 
hemsida, 

www.skane.se/naringsliv/kvinnorsforetagande 

Viktigt informationsmöte!
Ett informationsmöte för dig som 
vill söka medel inom program-
met hålls den 25 augusti kl 
9-10.30 i Regionhuset, Dock-
platsen 26 i Malmö. Anmäl 
dig senast den 22 augusti på 
hemsidan.

Skåne har 3,5 miljoner kronor till kvinnors företagande!

Nu införs Lagen om valfrihetssystem i Simrishamn
Så här gör vi i Simrishamns 
kommun
Simrishamns kommun har valt 
att använda sig av lagen för 
dem som har beviljad hemtjänst 
och/eller hemsjukvård. Informa-
tion finns på www.simrishamn.
se. Här kan intresserade utfö-
rare se vilka krav som Simris-
hamns kommun ställer på den 
som ska utföra stödet. 

Hur gör du för att välja?
Allt eftersom utförare ansöker 
och godkänns, kommer det att 
finnas fler utförare att välja mel-
lan. Har du hjälp redan idag och 
inte vill byta utförare, kommer 
din hjälp att fortsätta som vanligt 
och du behöver inte göra något 
val. Om du önskar byta utförare, 
är det kommunens omsorgs-
handläggare du ska kontakta.
  Du kan välja att ha olika ut-
förare för olika hjälp eller att ha 
en och samma för all hjälp som 
du har.
  Om inte vill eller kan välja ut-
förare, kommer du att få hjälp av 

den som hade bäst resultat på 
senast gjorda kvalitetsuppfölj-
ning och som är verksam i det 
område där du bor.

Du som utförare kan välja att 
utföra olika hjälp
Du kommer att kunna välja 
mellan att utföra all typ av hjälp 
eller att endast utföra hjälp inom 
en viss kategori. Du kan också 
välja mellan olika geografiska 
områden i kommunen. Kommu-
nens personal kommer dock att 
fortsätta utföra hjälp som ges på 
natten. 

Tilläggstjänster
Privata utförare välja att ge-
nomföra olika tilläggstjänster 
vilket innebär tjänster som inte 
ingår i kundens biståndsbeslut. 
Det kan vara fönsterputsning, 
storstädning, hundpromenader 
och så vidare.  Kostnad för til�-
läggstjänster betalas direkt till 
utföraren.

Mer information
Mer information om regelverket 
och hur kommunen ska använ-

da sig av lagen ges av projekt-
ledare Johanna Bendtsen via 
socialförvaltningens reception 
tfn 0414-81 94 00.

 

Fakta: Lagen om valfrihetssystem 
(LOV) ger kommuner och landsting 
möjlighet att införa ett system där 
medborgare kan välja mellan olika 
utförare som erbjuder vård- eller 
olika typer av omsorgstjänster. 
  Lagen är frivillig och kommuner-
na bestämmer inom vilka områden 
och i vilken omfattning lagen ska 
användas. Det är också upp till 
varje kommun att bestämma vilka 
krav som ska ställas på de privata 
utförarna. Det yttersta ansvaret lig-
ger dock kvar på kommunen som 
är skyldig att kontrollera och följa 
upp att utförarnas tjänster genom-
förs enligt gällande föreskrifter och 
håller god kvalitet. 
  En förutsättning är att kom-
munen har godkänt utföraren. 
Alla utförare, privata såväl som 
kommunala, utför tjänsterna efter 
en i förväg bestämd ersättning 
och konkurrerar därför enbart med 
kvalitet. Man betalar lika mycket för 
hjälp, oavsett val av utförare och 
räkningen kommer från kommunen 
och man  har rätt att byta utförare 
om du inte är nöjd med den kvalitet 
som ges.

Nästa framtidsverkstad 18 september
Framtidsverkstäderna som hölls 
22, 25 och 29 maj var så popu-
lära att nu erbjuder vi ytterligare 
ett tillfälle till en kreativ och 
framåtblickande dialog. Fram-
tidsverkstaden hålls för alla som 
bor i kommunen. Vi vill inhämta 
era tankar och perspektiv på 
vad som gör oss till en fram-
gångsrik kommun, vad som 

inger mod, engagemang och 
uthållighet hos barn och ungdo-
mar, vuxna respektive seniorer 
samt hur vi kommer dit. 

Tid och plats:
Söndag 18 september kl 14-17  
i Församlingshemmet vid kyr-
kan i Östra Hoby.

www.skane.se/naringsliv/kvinnorsforetagand


 

Göran Nilsson

Kontaktuppgifter: 
Lars Persson 	 tfn 0414-81 91 22  
	 mobil 0709-81 91 22
E-post: naringsliv@simrishamn.se

SIMRISHAMNS KOMMUN

Lunch & Learn

Glöm ej! 

    anmälan till 

    frukostträffen 

 den 22/9

Här är datum för höstens infor-
mationskvällar i Simrishamn!
•	 Inspirationsträff 22 september 
kl 18-20 på Marint centrum.
•	 Fördjupningsträff 6 oktober kl 
18-20 på Marint centrum.
  Inspirationsträffarna vänder 
sig till dig som tidigt funderar på 
att starta eget. Vad skall jag rent 
allmänt tänka på, vilken är min 
affärsidé, vilka är mina kunder 
och hur når jag dem, är alla ex-

empel på frågor som vi tar upp 
under denna träff.
  Fördjupningsträffarna är 
särskilt för dig som kommit lite 
längre och vill veta mer om t ex 
olika företagsformer, hur man 
gör en budget och hur man bäst 
marknadsför sitt företag.
  Anmälan görs till Lars Pers-
son, lars.perssson@simrishamn.
se  0414 – 81 91 22, mobil 0709 
– 81 91 22.
  Mer info om höstens nyföre-

tagarträffar i Tomelilla och Ystad 
får du genom att kontakta;
Tomelilla Lie Scheele 0417-182 
51 eller anne-line.scheele@
tomelilla.se
Ystad Ewa Alwén 0411-57 75 65 
eller ewa.alwen@ystad.se
  Starta eget träffarna arrang-
eras i nära samarbete med 
NyföretagarCentrum.
  Information och tidsbokning 
för enskilda rådgivningar finns 
på nyfortagarcentrum.se/ystad 

Starta eget?

Den 19 augusti arrangerar kom-
munen i samarbete med LEA 
Energy Advisory en energief-
fektiviseringsdag i Skeppet på 
Marint Centrum.
  Vikten av att energieffekti-
visera såväl stort som smått i 
samhället är idag redan känd 
men arbetet med effektivisering-
en går trögt på många håll!
Målet med dagen är att inspirera 
och ge goda råd och lämpliga 
verktyg för att kunna genomföra 
en energieffektivisering värd 
namnet, samt ge kunskap om 
hur långt man kan komma i ef-

fektiviseringsarbetet. 
  En vision är att evenemanget 
skall bli återkommande och att 
det med tiden skall bildas ett 
kunskapsnätverk inom energi-
området.
  Effektiviseringsdagen riktar 
sig mot både den offentliga 
verksamheten och det privata 
näringslivet.
  Är ditt företag intresserat av 
att ställa ut under dagen eller 
delta som åhörare kontakta Sim-
rishamns energistrateg Benny 
Andersson för mer information 
och prisuppgifter.  

Mer information 
Energistrateg Benny Andersson
0414-81 92 10,
benny.andersson@simrishamn.
se

Starta företag-dagen i Malmö den 7 september

Den 26 augusti arrangerar 
Nätverket Qlara en Lunch & 
Learn på restaurang Östan-
gård strax utanför Skillinge.
Ämnet för lunchföredraget 
är:“Ta Betalt För ditt Värde - 
Och Få Det!”
  Mer information och anmä-
lan hittar du här:  lunch&learn 
  Obs! anmäl dig senast 
den 22 augusti!

Simrishamns kommuns företagsbesök med KsAu 9 maj, 15 juni och 
10 augusti gjordes vid; 
  Öhmans Ateljé & Galleri i Kivik, Agda Lund Bed & Breakfast AB, 
Kiviks Musteri AB, K. Westerbergs Glasmästeri AB, Handelsbanken, 
Gislövs Spolbilar AB, Österlens Trädgårdskonst, Ernst Wigrens Måleri 
AB, Tranes Handelskompagni, KIN Bageri, Österlen Markis och Per-
sienn AB, Kiviks Familjecamping AB, Vend i Skillinge AB och Simris-
hamn Bilvax.

Vill du att kommunen gör ett besök även på ditt företag?
Mejla då till näringslivsutvecklare Lars Persson  
lars.persson@simrishamn.se  så bokar vi in ett besök.

Företagsbesök

mailto:naringsliv%40simrishamn.se?subject=
http://simplesignup.se/event/7614-lunch-learn-26-augusti-oestangaard-skillinge 

